

纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年专栏

70周年暨2015年迎新晚会  
学校举行纪念抗战胜利

本报讯(通讯员 马新蕾)9月23日晚,济宁学院纪念中国人民抗日战争胜利70周年暨2015年迎新晚会在学校西操场隆重举行,校党委书记郁章玉、院长吕灵昌、副院长张德芳、纪委书记许记中以及各系、各部门负责人与2015级全体同学共同观看了晚会。

整台晚会分为精神旗帜、正义力量、青春梦想三个篇章。在大学生艺术团“天籁”合唱团带来的气势恢宏的合唱《大爱仁德》中晚会缓缓拉开帷幕。手持竹筒,身着古装,伴随深沉的古乐,同学们时而低吟浅唱,时而澎湃激昂,引领观众沉醉于儒家文化的博大精深。舞蹈《荷韵》姑娘们踏着轻盈的乐曲,用曼妙的舞姿演绎出荷的亭亭玉立。“荷之声”组合带来了《传奇》《弹起我心爱的土琵琶》,演唱者精心的编排、精彩的配合,不同声部的完美融合赢得同学们阵阵掌声。大合唱《保卫黄河》铿锵有力、气势磅礴将观众带回了那段烽火连天的抗战岁月。管弦乐合奏《抗战歌曲红色经典》和民乐合奏《春节序曲》奏出我校师生共庆抗战胜利70周年的喜悦之情。歌舞组合《时间都去哪儿了》用诗一般的旋律和唯美的舞蹈引起观众的共鸣。现代舞《青春修炼手册》给大家的青春气息瞬间引爆全场气氛,引发台下欢呼一片。歌曲《红梅赞 绣红旗》《延河情深》《再出发》,在缅怀先烈的同时表达了对祖国的祝福。舞蹈《且吟春雨》《狼图腾》充满民族特色的表演给同学们带来视觉的震撼。晚会在一首《中国之梦》中落下帷幕,歌声寄予了我校师生对实现中华民族伟大复兴中国梦的期盼。

精彩纷呈的表演,表达了我校师生对先烈的缅怀,对祖国的热爱,展现了学院学子的朝气蓬勃、昂扬向上的青春风采。

2015级新生参观“纪念抗战胜利70周年”图片展

本报讯(通讯员 郝鹏)为营造纪念抗战胜利70周年浓厚氛围,党委宣传部举办了《纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年》专题图片展,这也是抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的一部分。

为加强新生爱国主义教育,值“九·一八”事变84周年之际,9月18日,学校组织军训中的2015级新同学参观了图片展。他们怀着崇敬的心情观看了揭示日本军国主义滔天罪行的图片、图表及文字,重温了中国人民艰苦卓绝、波澜壮阔的抗战历史。

这些珍贵的资料,深深震撼了每一个同学,他们不仅从这些文字图片中了解了烈士们的丰功伟绩和抗战历史,还感受到了前辈们为祖国和人民不怕牺牲、英勇抗战的伟大精神。参观后,同学们纷纷表示,要铭记历史、勿忘国耻,作为当代大学生,更要继承和发扬艰苦奋斗的优良传统,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力学习。

学校举办纪念抗日战争胜利70周年学术报告

本报讯(通讯员 孙尧奎)9月18日下午,文化传播系张春英副教授为我校师生作了“百折不挠的民族精神万岁”——从局部抗战到全面抗战的学术报告,100余名师生听取了报告。

张老师讲述了从“九一八事变”到“七七事变”抗日战争爆发的全过程,总结了中华民族面临强敌爆发出的百折不挠的抗战精神,启示我们要珍惜和平,发奋学习,为实现中华民族的伟大复兴而奋斗!

我校在省大学生  
纪念抗战胜利70周年演讲比赛中获佳绩

本报讯(通讯员 孔国良)9月25日,由中共山东省委高校工委主办、临沂大学承办的山东省大学生“中华魂,中国梦”纪念抗战胜利70周年演讲比赛落下帷幕。此次比赛共有全省30所高校的选手入围决赛。由我校团委选派的中文系高相杰同学以题为《老兵不死,英灵长存》的演讲打动了在场评委,荣获一等奖。

临沂大学副校长孙常生一行来校访问

本报讯(通讯员 王东艳)9月21日,临沂大学副校长孙常生一行9人来校访问,党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌亲切会见了客人一行,党委委员、副院长张德芳与客人进行了深入座谈。

座谈会上,张德芳向客人介绍了我校深化综合改革,推进转型发展的新思路、新举措、新变化、新成效。双方就人才培养、科学研究、国际交流与合作、干部人事制度改革等工作进行了广泛交流,就深化综合改革工作中的重点、难点问题进行了深入探讨。

党委(院长)办公室、组织部、教务处、科研处、国际交流合作处、工会、经济与管理系等部门单位负责人参加了座谈并进行了对口交流。

刘德胜  
济德胜  
校院所  
出院所  
席所  
济产  
宁学  
研合  
作大  
会

本报讯(通讯员 司崇殿)9月18日上午,第二届驻济高校院所产学研合作大会在济宁职业技术学院举行。大会旨在推动驻济高校院所充分发挥智力资源、创新人才培养机制、加强生产性实训基地和科技孵化平台建设,深化校企合作,促进科技成果转化,助力济宁战略转型,加快建设创新型城市。

副院长刘德胜代表学校出席会议并作大会发言。他指出,服务社会是高校的四项职能之一,济宁学院将继续加强产学研合作,进一步健全和完善职能部门与学校内部机构之间的沟通交流机制,实现学科建设、科研工作与地方经济建设和社会发展的有机结合。

会上,化学与化工系王宇光老师与山东嘉源检测技术有限公司签署智能环境检测技术合作协议;计算机科学系孙骏驰老师与任城区公共就业服务局签署任城区创业孵化园技术服务协议。

我校的“医院商务智能系统”、“矿用传感器集成检测装置”、“微波流化床干燥装备及工艺”、“转子加工过程仿真”及文化科技产业基地策划设计的“高密新东北乡文化旅游区项目”等10余项成果参展并受到广泛关注。

我校在全国“出版界图书馆界  
全民阅读案例大赛”中获奖

本报讯(通讯员 陈琳)9月18日,中国图书馆学会、韬奋基金会、中国出版集团公司、中国新华书店协会主办,中国图书馆学会阅读推广委员会、图书馆报、苏州工业园区独墅湖图书馆承办的“出版界图书馆界全民阅读年会(2015)”在江苏省苏州市盛大开幕。本次年会在举办前期,开展了全民阅读案例征集与评选活动,经过层层推选,最终评选出一等奖19名,二等奖27名,三等奖33名,并在会议期间举行了颁奖仪式。我校图书馆选送的案例“阅读你我,聆听子悦——子悦·真人图书馆”荣获“全民阅读优秀案例”三等奖。

我校在大学生科技文化  
艺术节原创诗歌大赛中获佳绩

本报讯(通讯员 孔国良)近日,中共山东省委宣传部、省委高校工委、团省委、省教育厅等七部门联合主办,德州学院承办的山东省第十四届大学生科技文化艺术节“齐鲁情”原创诗歌大赛落下帷幕。经过参赛师生的精心准备,我校学生盛婷婷荣获一等奖,李丽媛荣获二等奖,邹运松、高冰、秦霄三名同学荣获三等奖,刘隽老师荣获“优秀指导教师”称号。

学校举行2015级新生模拟火灾疏散演练活动

本报讯(通讯员 刘丽苹)9月19日下午,随着“火警”警报响起,2015级新生模拟火灾疏散演练活动正式开始。女生公寓9号楼冒出滚滚“浓烟”,同学们纷纷用湿布捂住口鼻、身体保持低姿、沿着安全疏散出口快速有序的撤离,不到2分钟,楼内八百余名新生全部安全撤出公寓。疏散演练还在男生公寓3号楼举行。此次疏散演练活动取得圆满成功。

模拟火灾疏散演习是我校2015级新生入学教育活动之一,旨在进一步提高广大师生的消防安全意识和逃生自救技能,促进“平安校园”建设。曲阜市公安消防大队、学生工作处、安全保卫处主要负责人,各系辅导员,2015级全体新生参加了此次演习活动。

我校在济宁特殊教育学校  
建立实践教学基地

本报讯(通讯员 张邦伟)9月18日,我校实践教学基地揭牌仪式在济宁特殊教育学校举行,教务处、科研处和教育系负责人和师生代表50余人参加了活动。

在揭牌仪式上,教育系主任李群介绍了我校基本情况以及建立实践教学基地提升人才培养质量的举措,希望双方以建立实践教学基地为契机,深化合作,促进双方共同发展。济宁特殊教育学校校长李霞介绍了学校概况后谈到,济宁学院实践教学基地的建立在为心理学专业的学生提供收集研究个案、强化教学实践场所的同时,不仅能为特殊教育学校完善心理健康教育体系,有利于双方共同发展。

仪式结束后,参加活动的全体师生参观了济宁特殊教育学校教学区和生活区,并参加了心理互动实践活动。

(上接一版)积极参与“孔子学院总部文化体验中心”建设,广泛开展“优秀传统文化月”活动,在儒学的传承、研究与普及方面取得了一系列丰硕的成果。具有110年办学历史的曲阜师范校区积淀了厚重的历史与文化底蕴,一直尊崇儒学,坚持特色教育,呈现出内涵发展、和谐发展的新局面。郁章玉最后强调,纪念孔子就是为了更好地继承和发扬孔子思想,弘扬尊师重教传统,激励师生学习、研究和传承优秀传统文化,努力践行社会主义核心价值观,凝聚起促进改革、推动发展的正能量,为学校改革发展做出新贡献。

仪式上还宣读了孔子第79代嫡长孙、“至圣孔子基金会”会长孔垂长先生为此次祭孔仪式写给师生的一封信,教师和学生代表也分别发言。最后,全体师生齐声诵读了精选的30条《论语》名句。

此次活动是我校“优秀传统文化月”活动的一项重要内容。活动的开展进一步把我校优秀传统文化月活动推向高潮。

校园短波

本报讯 为了迎接2015级新生的到来,给新学期一个完美的开始,9月17日晚,由中文系团总支主办,系学生会组织部承办的以“新学期,新起点”为主题的团日活动在2015级各班如期举行。(通讯员:吕晓丽)

本报讯 9月19日晚,由化学与化工系团总支主办、系学生会承办的新老生联谊会在机电楼B203室举行。2015级全体新生参加了此次联谊会。(通讯员:田大鹏)

本报讯 为丰富学生课余生活,推进文化建设和社团建设的进一步发展,9月22日晚,经济与管理系六大社团以及杏坛之声编辑部纳新活动在经济与管理系各班展开。(通讯员:张遵策)

本报讯 9月24号下午,教育系学生会换届选举大会在文科楼B101室举行,系团总支书记单清清出席了此次换届大会。(通讯员:刘发馨)

本报讯 9月24日晚,由计算机科学系团总支主办的“计算机科学系十佳歌手大赛”在机电楼D101室拉开帷幕,系团总支书记张静及系学生会成员参加本次活动。(通讯员:孙鹏程)